



2020年3月26日 星期四 编辑 郝玲 美编 王涛 校对 杜蕾

## 大集首开市 生意忙起来

### 直击高新区南石大集疫情后开市



淄博高新区市场监管局石桥监管所负责人刘伟(左一)带领执法人员在南石大集上进行督导检查,确保营造健康安全的市场环境。



在吴先生的摊点前,不少顾客打算买牛肉酱。



南石大集的蔬菜摊点。



商贩在南石大集上现场烙饼。

文/图  
记者 毛琳琳 伊巍 王兵  
通讯员 陈婷婷 宋扬

3月25日早上7点半,家住淄博张店营子村的吴先生带着六大桶牛肉酱来到了高新区南石大集。“今天是年后第一次赶集,可盼到开张了!”当天是自新冠肺炎疫情发生以来,高新区首次正式开放农村大集。南石大集上商品种类繁多,供销两旺,往日活力重现。接下来,高新区其他农村大集也将陆续开市。

3月25日一早,记者来到位于西六路北首的淄博高新区南石大集。7点半左右,商贩们陆续来到集市开始摆摊。卖水果的孙女士住在金信家园小区,她是南石大集的常客,“这个大集得停了俩月了,早就盼着开市了,以后我就能正常出来卖水果了。”孙女士的摊上摆着沃柑、芒果等水果,她一边吃着早饭一边看摊,摊前客流络绎不绝。每当有人询问价格,孙女士就放下早饭,乐呵呵地向人推荐自己的水果。“忙起来好啊,心里踏实!”她这样说。

吴先生是第一次来南石大集上卖东西,此前他一直在大张集和甘家集上有固定摊点。“我们这些干小买卖的都互相打听,看哪里能赶集了,就一起来。”他身边的小喇叭循环播放着语音广告。到9点半左右,吴先生卖出了10多瓶牛肉酱,“能开张就挺高兴”。

淄博高新区南石社区分管负责人杨玉朋介绍,逢农历二、七是南石大集。预计3月25日来赶集的人很多,所以他们前一天就安排人对垃圾桶等重点区域进行了消毒。“今天我们也加

派力量对过往车辆进行引导疏通,防止出现拥堵,同时做好卫生清理工作,确保防疫不放松。”

记者在南石大集上看到,商品有水果、蔬菜、服装、布料、花苗,还有各种熟食,前来赶集购物的人也很多。市民王女士带着小孙女一起来赶集,买了西红柿、莴苣等,还给孩子买了两个卡通气球。“我就是南石人,平时赶集都习惯了,一次买上四五天的菜,吃完了正好赶下个集。”

当天来到南石大集的,还有“逢集必赶”的市场监管人员。淄博高新区市场监管局石桥监管所负责人刘伟介绍,监管所主动与南石社区管理人员沟通,指导社区严格对集贸市场进行消杀,督促入市人员持有健康证和公示卡,严格落实进货查验和索证索票制度,坚决禁止野生动物交易和活禽现场宰杀。

3月16日,《淄博市统筹推进疫情防控和经济社会发展九条意见》发布,其中提出,在落实防疫消杀措施、严禁野生动物交易和活禽现场宰杀的前提下,尽快有序恢复各类农产品批发市场、农贸市场、集贸市场、农村大集的正常经营。

“最近一段时间,市场交易越来越繁荣了,我们会严格执行各项管理措施,确保市场有序发展,给市民营造良好的消费环境。”淄博高新区市场监管局副局长孙启连告诉记者,接下来,高新区的北石、甘家、卫固大集也将在市场监管局和园区、办事处的监管下陆续开市。

得知此消息,卖牛肉酱的吴先生高兴地说:“甘家大集我还去!”

#### 相关链接

3月20日,临淄区稷下街道孙姜大集恢复开放,其他农村大集和农贸市场也陆续恢复开放。同时,临淄的濰源便民市场于3月25日搬迁至槐行新村西邻,生活区内全面禁止摊贩摆摊。

此外,为规范经营秩序和道路通行秩序,畅通消防通道,优化城市生活环境、居住环境和出行环境,自2020年6月30日起,桓台商城大集将关闭。

本报综合



扫描  
微信二维码  
看精彩视频

3月25日,无人机镜头下的南石大集。

